

СЕРГЕЙ АЛЕКСАНДРОВИЧ ДОБРОВ (1936 – 1999)

Сергей Александрович Добров - очень многогранный человек. Он родился в Тбилиси, где прошла вся его юность. Окончил тбилисский горный институт по специальности горный инженер. В Обнинске работал в филиале НИФХИ им. А.Я. Карпова, преподавал в Политехникуме, активно занимался водным туризмом, организовал один из первых в городе клубов водников "Парус". У Сергея Александровича всегда было много друзей, для которых он был надёжным товарищем и советчиком. Через всю его жизнь прошёл интерес к истории России и особенно нашего края. Он занимался исследованиями по истории Оболенского княжества, по жизнеописанию нашей знаменитой землячки Е.Р. Воронцовой-Дашковой, по архитектуре Боровского монастыря, по событиям войны 1812 года в наших местах и по многим другим вопросам. В каждом исследовании С.А. Добров приходил к собственным хорошо обоснованным выводам, глубоко проникая в суть вопроса.

Именно Сергей Александрович подал идею об образовании обнинского краеведческого объединения и установил связь с Сигурдом Оттовичем Шмидтом – председателем Союза краеведов России. 17 июня 1995 г. наше общество было создано, а 4 ноября первая группа обнинских краеведов получила членские билеты Союза краеведов России.



К сожалению С.А. Добров ушёл из жизни 9 мая 1999 года в самом расцвете сил. Последней работой С.А. Доброва, которую он к сожалению не успел закончить, было исследование жизни и деятельности знаменитого наместника Кавказа М.С. Воронцова. Эта работа по отзывам специалистов проливает новый свет на некоторые аспекты русско-кавказских отношений XIX в. и роль в них М.С. Воронцова, личность которого недостаточно оценена историками. С.А. Добровым была собрана прекрасная краеведческая библиотека, составляющая несколько тысяч томов. Эта библиотека после кончины Сергея Александровича была передана обнинскому краеведческому объединению «Репинка» и в память о нём названа "Библиотека имени С.А. Доброва". Библиотека открыта для всеобщего пользования.

Выдержка из истории образования "Репинки":

«...Дальнейшим толчком к объединению краеведов была организация в 1980 г. секции краеведения при Доме ученых по инициативе его директора О.М.Часовитиной. Первым председателем секции был председатель краеведческой комиссии Обнинского отделения Географического общества В.А.Иванов. Секция сплотила вокруг себя многих любителей местной истории, в частности, на ней появились Владимир Сергеевич Нестеров, основатель обнинской археологии и Сергей Александрович Добров, ставшие активными членами краеведческого движения. Секция также внесла свою лепту в сплочение краеведов. Она просуществовала до начала 90-х гг...»



1975 г.